



向脱贫攻坚最后堡垒
发起总攻

精准扶贫进行时

攻坚
战报

县委中心报道组 杨雪涛 文/图

“过去我们村里都是土路，下雨天去乡上办事要走将近两个小时，就算是晴天骑摩托车去乡上也要45分钟，现在水泥路修好后，我又新买了一辆摩托车，现在到乡上办事也就20分钟的时间，主要是下雨天不用深一脚浅一脚踏在泥浆外出了。”新龙县雄龙西乡哈米村村民其麦泽翁说。

雄龙西乡距新龙县城24公里，地处偏僻，过去交通十分不便，“晴天一身土，雨天一身泥”的情况屡见不鲜，不仅严重影响了当地村民的日常出行，而且还制约了当地经济发展。2017年，在脱贫攻坚政策的惠及下，该乡交通状况得到了极大的改善，修建了通乡油路10公里，通村通户水泥路117公里，一条条平坦宽敞的通村水泥路一路蜿蜒，伸向远方，通向了家家户户的大门，随着通村通户路的建成，该乡村民的生产生活也随之发生了巨大的改变，这只是新龙县交通扶贫的一个缩影。



雄龙西乡哈米村通村路。

路通百姓乐 新龙县大力实施交通脱贫纪实

有着康巴红·甘孜腹地的美誉的新龙县地处甘孜腹地，国道317线和318线与之擦肩而过，全县有效的出境通道仅国道227线，现有公路干线、支线总体规模小、密度低，部分骨干公路和农村公路技术标准低、通行能力差，交通发展水平长期处于全州末位，严重影响了全县经济社会发展。新龙地处高山峡谷地带，受地质构造复杂、自然灾害频繁、公路水毁严重等因素影响，全县交通基础设施建设成本高、施工期短、施工环境异常艰苦，加之县财力拮据，交通建设资金配套难、融资难等问题极为突出，资金缺口大，都为新龙的脱贫攻坚出了一道难题。

面对困难新龙人从未退缩。自精准扶贫战役打响以来，新龙县紧扣县委县政府总体发展思路，按照“精准定位、规划引领、强化领导、县乡联动、整合资金、加大投入、整村推进、协调发展”的工作思路，充分发挥交通先导性、基础性、服务性作用，强力推进交通基础设施大建设、大发展、大跨越，为全县经济社会加

快发展夯实了交通基础。抓好交通基础设施建设，是破解长期制约新龙县经济社会发展的重大举措。新龙县强化工作措施，凝聚各方力量，合力攻坚，有力有序推进交通发展。压实工作责任，调整充实工程质量监督领导小组，层层压实工作责任，细化目标任务，签订目标责任书，严格考核问责，形成政府主导、交通牵头、全县各部门、各乡镇齐抓共管的工作格局。加强行业引领，加强技术指导、项目规划、建设与管理等工作，严把建设资金和工程质量关，由政府主导，县交通运输局等部门成立4个片区监管组，分别由1名副科级实职干部担任组长，每一个施工现场派驻专业技术人员负责技术指导和质量监督，同时聘请项目所在村群众1—2名全程跟踪，对农村公路的建设标准、工程质量、工期安排、安全管理、环境保护等方面进行全方面监督。强化协同作战，19个乡镇、149个建制村主动作为，及时成立了乡、村两级农村公路监管协调工作领导小组，负责农村公路建设质量的监督

和协调等工作，为交通建设营造了良好的施工氛围。同时，按“建好、管好、护好、运营好”四好农村公路要求，努力在全县形成农村公路管养常态化和县、乡、村、户“四级联动”的管养格局，已建农村公路验收一个乡镇认领一个，调动公益性岗位和群众积极主动参与养护村组公路，确保了已建道路发挥持久效益。

自2016年以来，新龙县共计投入项目资金140283.39万元，实施127个通村通组项目，里程1154.45公里；实施76个通村入户路项目，里程438.12公里。

据悉，今年新龙县委县政府将以建设“甘孜州中部交通枢纽”为总体目标，全线启动实施S314线道孚县扎拖至新龙县城段工程，打通东西走廊，畅通县城出境道路；提高农村公路路网基础水平，开工建设雄龙西乡古鲁村通村通畅工程；完成尤拉西乡、友谊乡、通宵乡和皮擦乡通乡油路整治工程49.1公里的目标任务，全力建设“甘孜州中部交通枢纽”，让康巴红·甘孜腹地“一路”领先。

防汛减灾 重在监管

德格县 排查地质灾害隐患

甘孜日报讯 随着雨水逐渐增多，德格县已进入汛期。5月15日，德格县组织工作组深入更庆镇及麦宿片区各乡镇检查汛期安全和地质灾害防范工作。

近年来，该县坚持“安全第一、预防为主、综合治理”的方针，严格落实安全生产“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”的安全生产责任体系，筑牢汛期安全防线，确保人民群众生命财产安全。

工作组检查了更庆镇及麦宿片区各乡镇的安全生产、地质灾害工作内业资料，对州、县两级地质灾害隐患点进行了巡查，并向地质灾害隐患点监测人员了解相关情况。工作组严格要求各乡镇和监测点人员要加强隐患排查，确保将事故隐患消除在萌芽状态；要加强值班值守，及时应对各类突发事件；要加强信息报送，严

格落实紧急情况信息报送规定。

同时，工作组对各乡镇防汛危险区域及河堤、桥梁建设项目进行了检查，要求各乡镇在加强隐患排查的同时，要加强对群众及寺庙僧侣的安全宣传；各施工单位在加快施工进度时，加强对施工人员宣传教育，提高安全生产意识，要安排专人实行24小时值班值守，随时观测河道水位情况，对因施工造成的河道堵塞情况进行及时清理，确保平安度汛。

目前，工作组共检查地质灾害隐患点35个，防汛危险区域15个，检查寺庙3座，施工工地5个。工作组将在2周时间内完成全县26个乡镇及所有地质灾害隐患点排查，确保全县农牧民群众安全度汛。

记者 马建华 见习记者 唐睿

白玉县 确保道路安全畅通

甘孜日报讯 五月以来，随着高原气候的转暖，外地来白玉旅游的游客逐渐增多，加之近日雨水增多，汛期也随之到来。为确保汛期甘白公路道路安全畅通，连日来，白玉公路分局组织全体道路养护工人，连续对辖区管养路段普通国省干线道路进行安全隐患大排查、大整治。

5月20日，笔者来到麻绒乡甘白公路维护现场时，只见白玉公路分局麻绒养护站的工作人员正一边用挖掘机疏通河道，一边组织人员对路边可能被洪水冲垮的道路进行加固处理。“5月以来，我们养护站几乎是全员出动，每天奔波在单位管辖的甘白公路沿线各路段全面开展隐患排查和整治工作，全力确保道路安全畅通。”现场一名工作人员如是说。

据了解，连日来，白玉公路分局已出动人员73人次、挖掘机8台班、工程车15辆次，浇筑混凝土挡墙25立方米，砌筑铅丝笼挡墙90立方米，处置隐患点共计11处，为确保道路安全畅通提供了有力保障。

“早在汛期来之前，我们就实行24小时值班制度，重点抓好道路日常养护、小修保养、应急抢险等工作，并组织技术人员每天上路巡查，发现问题及时排除。”白玉公路分局工程主办罗建中告诉笔者，为更好地服务过往游客，该站还设立了便民服务点，免费提供旅游咨询和红景天、葡萄糖等防高反药物。

县县委中心报道组 徐平波 让姆四杰 文/图



巴塘县 抓检查促整改保安全

甘孜日报讯 近日，巴塘县开展2019年汛期安全生产大检查，进一步防止各类责任事故发生，确保全县汛期安全生产形势稳定。

积极开展汛期安全生产大检查，针对薄弱环节，突出重点，强化汛期风险管控，按照“雨前检查、雨中巡查、雨后核查”的要求，开展全面细致的隐患排查治理，加强对道路交通、建筑施工、危险化学品和民爆物品、非煤矿山等重点高危行业领域安全监管，对排查出的各类安全隐患和问题，落实资金、人

员、责任、整改措施和预案，认真开展治理，对重大隐患要实行挂牌督办，确保整改到位。

检查中，工作人员重点检查了建筑施工企业的安全监管工作，对施工工地存在滑坡、崩塌、洪水、泥石流等地质灾害危险进行排查、超前防范、彻底治理，并督促企业认真做好防汛、防风、防潮、防雷、防静电管理，严格落实领导干部带班、24小时值班制度，要求对存在的安全隐患立即整改到位。

县委中心报道组 杨丹

州发改委 督查水电企业安全生产工作

甘孜日报讯 为全面落实省州防汛减灾工作要求，切实加强汛期防汛减灾和地质灾害防治工作，有效防范化解重大自然灾害风险，近日，州发改委组对两河口、叶巴滩、拉哇、巴塘、苏洼龙等大型在建水电站的安全生产工作开展情况进行督导检查。

检查组按照“全面体检、不留死角”的原则，重点对工程施工现场排水、边坡基坑支护、脚手架工程、垂直运输设备等关键部位和关键环节进行专项检查。同时，对企业的安全生产制度、安全措施、安全责任落实情况进行了检查，对排查出的安全隐患，要求企业及时整改。

工作组要求企业要清醒认识当前汛期安全工作的严峻性和紧迫性，按照省州对安全生产工作的

安排部署，进一步落实企业全员岗位安全生产责任制，对汛期安全生产工作再进行再安排、再部署和再检查。尤其要做好施工工棚和居住点的安全选址，避开滑坡、崩塌、泥石流地质灾害隐患地段，切实做到提前预防、主动避灾、预防避灾。要严格执行领导干部到岗带班和关键岗位24小时值班制度，发现险情及时准确上报和处置。要加强与自然资源、水利、应急管理、气象、水文等部门沟通联系，健全完善部门间应急协调联动机制，强化预测、预报、预警，确保灾害信息第一时间通知到有关电力企业。要进一步完善事故应急预案，加强预案演练和救援准备工作，确保全州电力安全生产形势总体平稳。

刘德林

“幸福是靠双手奋斗出来的！”

李华明

“来看看我养的藏香猪，里面最大的那头马上就要下仔了。”5月21日，一见到笔者，益西多吉就急切地想要展示他的养猪成果。“旁边这头小的，少说也有90多斤了。”看着圈栏里活蹦乱跳的30多头藏香猪，益西多吉喜笑颜开。

喂食、打扫猪圈、防疫……稻城县金珠镇扎冲村的益西多吉每天都精心照料着他的藏香猪。“去年卖了20头藏香猪，纯收入10万元。”益西多吉说，加上爱人当护林员的收入，去年他们一家5口纯收入达12万余元。

以前的日子可不是这样。今年35岁的益西多吉，曾是一个从小学习成绩优异、被父母认为最有出息的孩子。可在上初中时他突患疾病，无奈只有辍学回家务农。成家后，益西多吉因为身体原因不能干重

体力活，媳妇也身患疾病，一家人只能靠种土豆和几亩青稞维持生计，一年的收入才几千元。屋漏偏逢连夜雨，4年前，益西多吉4岁的大女儿也突患疾病，为给女儿看病，他又欠下了几万元的债务。

自实施精准扶贫以来，为帮助益西多吉早日脱贫致富，金珠镇扎冲村驻村工作队结合他家的实际状况，制定了帮扶措施。

“我不能干重体力活，工作队就让我养藏香猪，同时给我爱人安排了村护林员公益性岗位。因为养猪见效快，公益性岗位能保证有稳定收入。”益西多吉说。

2016年，驻村工作队送来两头猪仔，益西多吉认真养殖，年底卖猪后收入6000元。看到养猪带来的高收益，益

西多吉有了新想法：现在的人都讲究养生，藏香猪营养价值高，市场销路好，售价也高，何不抓住这个机会扩大养殖规模？说干就干，在帮扶干部的帮助下，益西多吉建起了猪圈，养了10头藏香猪。但天有不测风云，2017年9月，眼见养的藏香猪就要出栏，但因技术缺乏、管理不善，其中6头藏香猪得猪瘟病死了，这让益西多吉全家深受打击，给他今后的脱贫之路蒙上了阴影。听到这个消息后，驻村工作队马上跑到他家了解情况，并联系泸州援建工作队挂职稻城县农牧科技局的科技人员，到他家“问诊把脉”，进行技术指导。同时让他参加县里组织的养殖种植技术培训。“10天的培训不仅有技术指导，还有现场观摩，让我受

益匪浅，也更有信心把藏香猪养好。”益西多吉说。

2018年2月的一天，他接到驻村帮扶干部的电话，说为他争取到了泸州援建种养殖产业补助资金5000元，用于购买藏香猪猪仔。于是，他再一次和家人养起了藏香猪。2018年，益西多吉一家收入超过10万元，实现了脱贫。

“谁不想过好日子，咱人穷志不能短！现在有好政策，又有好产业，只要咱自己肯干，日子会一天比一天好，幸福是靠自己双手奋斗来的！”益西多吉笑着说。



康定简化办理房产交易涉税事项 让纳税人“一次都不跑”

甘孜日报讯 “太方便了，我们再也不用带着客户两边跑了，一次就能办理全部房产交易事项，为我们和客户节约了大量的时间和精力。”5月16日，到康定市房产交易中心办理房产交易的甘孜州厚盟房地产中介有限公司陈利秀向税务人员竖起了大拇指，言语间洋溢着纳税人满满的获得感。

今年以来，康定市税务局针对政务

中心和房产交易中心分设于新老城区，办理房产交易涉税事项的纳税人需要来回跑、多头跑的现状，以满足纳税人需求、方便纳税人办税为导向，积极主动与不动产登记部门沟通协调，争取支持。康定市房产交易中心在仅有的5个房产交易窗口中，腾出2个窗口作为税务窗口，切实解决了群众办事“两头跑”问题，真正实现了办理房产交易事项只进“一个

门”、办完“两家事”。纳税人办理房产交易涉税事项从原来需要“跑”八公里到“一次都不跑”，办理房产交易时间由原来的1天时间缩短至40分钟。

据悉，自5月10日正式进驻房产交易中心以来，康定税务窗口已办理房产交易涉税业务108笔，不仅让纳税人“一次都不跑”，而且有效减轻了政务服务窗口办窗口压力，进一步促进了“疏堵保畅”。

康定市税务局相关负责人表示，该局将全面落实深化“放管服”和优化营商环境两个“五年行动”，突出“新税务 新服务”主题，持续深化“便民办税春风行动”，集成推出系列便民、惠民、利民的办税服务措施，努力为纳税人和缴费人办税办事提供省心、省时、更省事、更满意的服务。

朱艳秋 文铁桥